

Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde Region Nordjylland 28. maj 2024

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Præsentationsrunde
(vores nye RSD-medlem Rikke deltager)
3. Gensidig orientering
4. Bemærkninger til RB-referat fra mødet 24/4-24
5. Regionens regnskab
6. Bemærkninger til HB-referatet fra sidste møde
7. Gennemgang af HB-dagsorden til mødet 3/6-24
8. Evaluering af 1. Maj i Kildeparken
9. OK-24 - hvordan er den blevet modtaget?
10. Medlemsarrangement til efteråret
11. RB-seminar for alle regioner den 11-12/9-24
12. Evt.

Mødedeltagere

Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg
Rikke Nielsen, RSD

Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Pia Grennered Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring
Thomas Hesselund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring

Møde afholdt i mødelokale A, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd

Ordstyrer: Elisabeth

Referent: Kristine

1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt.

2. Præsentationsrunde (vores nye RSD-medlem Rikke deltager)

Velkommen til Rikke Nielsen, ny repræsentant for RSD! Vi må præsentere videre på næste møde, når dem, der har meldt afbud denne gang, er med igen.

3. Gensidig orientering

Aalborg/Thisted: Der skal forhandles løn for de ultralydsbeskrivende radiografer/sygeplejersker - der er holdt et indledende møde med DSR og der er forhandlinger d. 24. juni.

Radiograf Rådets formand Christian Gøttsch har ringet til Susanne; det er blevet kendt, at der flere steder ikke er radiografer med, når der skal forhandles om lokallønsmidlerne fra treparten. Der bliver taget hånd om det centralt fra.

De 3 radiografer der har været i Thisted og scanne MR kommer tilbage igen om 2 uger.

Klovneprojektet ophører per 1/9 - det bliver spændende at se, om der som i andre regioner skal være 2 radiografer om at scanne børnene i alderen 4-6.

Farsø: Det er lykkedes at forhandle et tillæg hjem for at stoppe med vagt; det er individuelt varsel, alt mellem 3 måneder op til 9 måneder alt efter ansættelseslængde.

Hobro: Der er endnu en gang foreslået at scanne med kontrast i vagt på de akutte patienter. Det er stadig meget nyt og processen er lige startet.

Frederikshavn: Skal have ny MR-scanner; det bliver en Philips. Der skal stadig scannes på den scanner, der har samme betjeningsrum, mens installationen foregår. Det er blevet meldt ind som spareforslag, at der ikke skal være en anæstesisygeplejerske i vagt i weekenden - dette skaber bekymring, bla. i forhold til hjertestop, hjælp til anafylaksi osv. Der vil kun være en anæstesilæge i vagt i weekenden. Men det er som sagt endnu kun et forslag, og ikke noget, der er vedtaget.

Hjørring: Der skal spares! Lige nu ser det ud som om pengene er fundet, så der er for nuværende ro på.

UCN: Uddannelsesreformen er udskudt til efter sommerferien. Vi ved dog ikke om det er vores sommerferie, dvs omkring august, eller om det er Folketingets sommerferie, som er slut 1. oktober.

RSD: Rikke er også formand for RAF. Her arbejder de på det sociale samvær på tværs af holdene. Det virker til at lykkes, og der er flere elever der bliver i uddannelsen. Der er ved at blive arrangeret et fagligt arrangement.

4. Bemærkninger til RB-referat fra mødet 24/4-24

Ingen bemærkninger.

5. Regionens regnskab

Regnskabet er ikke modtaget endnu, dog nævnes det at nu er der orden i sagerne i forhold til generalforsamlingen.

6. Bemærkninger til HB-referatet fra sidste møde

Der bliver spurgt til adfærdskodeks under punkt 7 (øverst side 5 i referatet), dette er fordi vi ikke har et. Under "Lizette-sagen" (for cirka et år siden, hvor FH-formand Lizette Risgaard blev anklaget for upassende adfærd overfor mandlige kolleger), ringede en journalist til Hovedkontoret, for at høre hvad radiografernes adfærdskodeks er, og det tydeliggjorde behovet for at få et sådant udformet.

7. Gennemgang af HB-dagsorden til mødet 3/6-24

Punkt 5 - Restanceliste: Et enigt RB støtter op om, at medlemmer der ikke betaler kontingent, skal ekskluderes, præcis som lovene foreskriver.

Punkt 6 - RB-seminar: Følelse af "fluffy" emner! RB foreslår at vi tager en diskussion om samarbejde med andre organisationer. Det tilbagevendende punkt under RB-seminar "regionens egen tid" behøver ikke være med.

Punkt 9 - Radiograf Rådets fonde: Side 19, de første punkter - disse passer ikke ind under studiefonden, men er ren kopiering af kommissorium for Forsknings- og publiceringsfonden, som står på side 14. Alle de punkter som står på side 14, bør også stå under Uddannelsesfonden, bare rettet til, så der ikke står forskning.

8. Evaluering af 1. Maj i Kildeparken

Det var en rigtig god 1. Maj med flot vejr og god underholdning! Der er stor tilfredshed med dagen!

9. OK-24 - hvordan er den blevet modtaget?

Der bliver spurgt til hvordan Hjørring og Frederikshavn har modtaget OK-24-forhandlingerne og opfordret til at skille trepart fra OK. Der er tilfredshed med OK, men treparten spørger i Hjørring - der er stor utilfredshed med at rådighedsvagten ikke tæller med i de 300 timer, hvor man opnår et vagttillæg.

10. Medlemsarrangement til efteråret

Susanne har indhentet tilbud fra det lille bryggeri Hjorts Beerhouse - det vil blive 300,- per deltager uden mad og 500,- med mad. RB synes det lyder lidt rigeligt dyrt. Der bliver afsøgt andre steder at holde et socialt arrangement.

11. RB-seminar for alle regioner den 11-12/9-24

Det bliver besluttet at vi selv betaler aftensmad aftenen før RB-seminaret. Der er desværre ikke plads på hverken Vingsted eller Haraldskær til overnatning, så andre muligheder afsøges.

12. Evt.

Husk, at når der kommenteres på det udsendte referat, skal der "svares til alle", så alle modtagere kan se kommentarerne.

Regionsbestyrelsens forretningsorden kan i øvrigt læses her:
<https://radiograf.dk/regioner/nordjylland/#ressourcer>

De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes:

- | | |
|--------------------------|---|
| 21. august | kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord (efterfølgende spisning) |
| 11.-12. september | Regionsbestyrelsesseminar på Vingsted ved Vejle |
| 3. oktober | kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd |
| 7. november | kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd |
| 29. november | kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord (efterfølgende spisning) |